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Estrategias de evaluación
Las formas de evaluación serán diversas. Por un lado se evaluará a partir de los proyectos propuestos en la materia (uno por trimestre): aquí la evaluación acentuará el trabajo en grupo, el dominio que el alumno tenga del proyecto y el involucramiento con el mismo. El trabajo sobre el proyecto será en clase y en la casa, por lo tanto la evaluación será presencial y domiciliaria. Por otro lado se mantendrán las formas clásicas de evaluación: de forma presencial, individual y escrita una vez por trimestre. Habrá además diversos trabajos prácticos a presentar a lo largo de cada trimestre. Se evaluará también el desempeño del alumno en clase, que incluye la escucha activa, su aporte para los trabajos en grupo, la entrega de trabajos prácticos individuales y grupales y la intervención en debates colectivos.

Expectativas de logro
* Comprender a la ciudadanía como una construcción social, histórica y, fundamentalmente, una práctica política que define al sujeto como miembro de una sociedad, en su relación con otros sujetos y con el Estado.
* Problematizar y reflexionar sobre los diversos ámbitos sociales/ciudadanos en los cuales los estudiantes se vean involucrados
* Favorecer la recepción crítica de los temas abordados
*Organizar la búsqueda y el análisis de información necesaria para el abordaje de los contenidos trabajados.
* Conocer los derechos y las obligaciones tanto individuales como colectivas, para exigir su cumplimiento y poder reconocer a todas las personas como ciudadanos y ciudadanas iguales ante la ley. 
* Favorecer la autonomía de los estudiantes a partir del manejo de herramientas que potencien la expresión, la participación y la acción de los sujetos en el ejercicio de una ciudadanía activa.

MÓDULO 1. LOS DERECHOS HUMANOS Y LOS DERECHOS DE NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES. 
Especificidad de los derechos de niños, niñas y adolescentes en el marco de los derechos humanos. Historia, leyes y convenciones.

MODULO 2. LAS IDENTIDADES Y LAS DIVERSIDADES.  
Sociedad de la información. Nuevas tecnologías. Redes sociales.Nuevas empresas, nuevos problemas: Derecho a la privacidad y vigilancia. Cultura e identidad. Diversidad cultural. Globalización e industrias culturales.

MODULO 3. EDUCACIÓN SEXUAL INTEGRAL.
Sexualidad en la adolescencia y en la niñez. Sexo y género. Estereotipos y medios de comunicación. El consumo de sexualidad y sus consecuencias afectivas. La sexualidad en la historia. Diversidad y orientación sexual. Violencia de género. Promoción y prevención de la salud sexual. Legislación en Argentina.

MODULO 4. CONSUMOS JUVENILES.
El consumo en la adolescencia. Tipos de consumo.La fiesta, la noche, los vínculos. Formas de consumo: ritual, recreación y adicción (historia). Las adicciones. Drogas lícitas y socialmente aceptadas. Drogas ilegales e ilícitas.   
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